

Z NAŠEHO MĚSTA.

V nemocnici presbyterianské zemřel v pondělí k ránu Aug. Sinderman, zaměstnáním sklepník, za okolností tak podezřelých, že příčiny smrti jeho koronerem vyšetřovány. — Sinderman bydlel nad hostincem J. Treitschkeho na 13. a Howard, když kolem 11. hodiny v neděli v noci soudruhy Chas. Hardem a Geo. Meyersickem, kteří světnici s ním sdíleli, nalezen byl na podlaže ve stavu bezvědomém, s těžkou ranou za prvním uchem. Rána byla mu vymyta a on do lůžka položen a policie o případu tom uvědoměna teprve k ránu, když z chrapotu raněného uznáno, že konec jeho se blíží. Sinderman dopraven rychle do nemocnice, kdež však pomoc lékařská již marnou se ukázala. Harde i Meyersick byli policií zatčeni, na podezření, že o poranění tom více ví, než pověděti chtějí, po výslechu museli však na svobodu propuštěni býti. Dokázalo se totiž, že Sinderman chlastu oddán byl a že několikrát již třeštvkou opilců trpěl a proto vyzovováno, že nejspíše ve stavu napilém pádem na těžké železné plovátko padnul a tím ránu na hlavě si způsobyl.

K vážnému úrazu přišli v pondělí na výstavišti barvíři James Mooney a C. R. Babcock, barvením budovy státu Georgie zaměstnaní. Žebřík, na kterémž oba stáli, se totiž smeknul a oba ze značné výše k zemi svrženi. Mooneymu zlámaný obě nohy v podkolení a Babcock mimo jiných pohmožděnin vyvážnul s vymknutou rukou.

Třetí pluk nebrasských dobrovolníků, ve Fort Omaha utábořený a pod velitelstvím W. J. Bryana jsoucí, obdržel v pondělí rozkaz k odjezdu do Jacksonville, kdež k brigádě gen. Fitzhugh Lee-ho přidělen bude a s touto v dnech nejbližších cestu na Kubu, neb Porto Rico nastoupí. — Loučení Omahy s plukem odbyváti se bude v sobotu na výstavišti a cesta do Floridy nastoupena bude nejspíše v pondělí.

Správce zdejší celnice jmenován byl v úterý prezidentem na odporu senátora Thurstona col. C. S. Chase, bývalý mayor omažský. Týž star jest nyní 78 roků, jest starým vojínem a v Omaze usadil se roku 1866. Roku 1869 jmenován byl prvním nejvyšším návladním státním a téhož roku stal se řiditelem státní university. Roku 1874 zvolen byl mayorem a znovuzvolen byl roku 1875; opět do téhož úřadu povolán byl roku 1879 a 1883 a z úřadu neodešel s pověstí tou nejlepší. Proti jmenování Chase-a do úřadu toho podán již před delším časem mnohými čelnými občany zdejšími protest, kterýž však málo platným byl, neboť senátor Thurston na jmenování jeho stál, z té příčiny, an Chase-ovi starý dluh tím zplatiti chtěl. Byl totiž Thurston za mayorství Chase-a jmenován návladním městským, čímž politická kariéra jeho zahájena.

Na policejním soudě postavena v úterý odpoledne před soudce celá řada kluků, ještě ani škole neodrostlých, na něž vážná obžaloba pro vloupání se vznešena byla. Klučici tito—celkem bylo jich devět—vloupali se do obchodu M. J. Kane-ho, v čís. 1324 Sherman ave. a do obchodu R. Friend a Co. na 24. a Leavenworth a sice uloupili v prvním čtyři zlaté hodinky a několik prstýnků, v druhém pak odcizili spoustu ovoce, doutníků a cukrovinek. Všechny devět uznalo se býti vinnými a tři nejstarší odkázáni následkem toho soudu krajského pod zárukou \$500, ostatní pak po krátkém vězení na stanici posláni budou domů, kdež rodiče

již nyní důkladné důtky na ně si připravují.

V krajském soudě vynešen byl v úterý soudcem Keysorem rozsudek v žádosti staré policejní a požární komise, kteráž, jak známo, nejvyšším soudem státním za nezákonnou prohlášena byla, o vydání soudního zákazu, jímž by mayoru, radě městské a nové komisi zakázáno bylo míchat se do řízení odboru policejního a požárního, dokud by nejvyšším soudem žádost o nové slyšení rozhodnuta nebyla a rozsudkem jeho všeobecně překvapení způsobeno. Krom všeho očekávání totiž žádosti té vyhověno a žádaný zákaz vydán, následkem čehož stará komise v úřadě až do listopadového zasedání nejvyššího soudu státního zůstane. Toto rozhodnutí své opodstatnil soudce Keyser hlavně tím, že prý sám nejvyšší soud odmítnutím vydání rozkazu, jímž by komise stará úřadu ihned zbavována byla, jaksi naznačil, že táž v úřadě setrvati má, dokud by o žádosti za nové slyšení rozhodnuto nebylo.

Čtyřletý hošík policisty Marion Kirka přišel k vážnému úrazu, kterýž nejspíše odejmutí nohy za následek míti bude. Hošík vyšťoural totiž v zásuvce ukrytý otcův služební revolver a při pohrávání si s ním rána vyšla a kule do pravého stehna mu vnikla. Kule vnikla do nohy as 8 palců nad kolenem a vyšla pod tímto, tak že obavy jsou, že klouby roztrženy jsou a odejmutí nohy následkem toho že nutným se stane.

Když přijedete do Omahy podívat se na výstavu, neopomeňte si prohlédnouti kanadskou pozemkovou výstavku v mezinárodní budově, neboť jsme jisti, že bude zajímavá.

Co jísti a pít, to ovšem otázkou životní každého člověka. Požívání náležitěho pokrmu a nápoje vyvine se tělo patřičným způsobem, neboť výživa jeho děje se pouze jen z pokrmu a nápoje, jež tělu poskytnu jeme. Co jest nám nejprospěšnějším, toho lze zjistiti zkušeností a moudrou úvahou. Odborní znalci shodují se v tom, že lučebním rozbořem sledáno bylo, že v kávě obsaženy jsou některé škodné součástky, jež přicházejí do těla, zvláště když děje se tak značnější měrou, působí škodlivě. Každý z nás ví o někom, jemuž lékaři zapověděli kávu pít, proto že mu ku zdraví nesloužila. Lučebním rozbořem bylo též zjištěno, že když smíšená káva s pravou, čistou a nefalšovanou cikorií, zhotovenou z kořene čekankového, odatráni se tím nejen škodlivé účinky oněch nebezpečných součástí, jež káva obsahuje, nýbrž nápoj z této směsiny jest též chutnější a příjemnější. To jest pravdou uznanou a nezvratitelnou a uvážíme-li pak ještě k tomu, že cikorie jest výrobkem domácí a lacinější nežli káva, pak ovšem musí nám býti zřejmým a patrným, že jest pouze jen ku prospěchu každého, aby cikorky ku smíšení s kávou používal. American Chicory Co. z Omahy hotoví cikorku z kořene čekankového, vypěstovaného v Nebrasce a to v různých způsobech, mezi jinými též i v pakličkách do spůsobu českém. Veškeré zboží její jest zaručeno, že jest čistým a nefalšovaným a pro také opatřeno jest její ochranou známku, totiž praporem americkým. Když kupujete cikorku, požadujte vždycky jenom tu s praporem. Návod jak ji používat, jestli snad mezi čtenáři našimi jest někdo, kdo by jej neznal, nalezne na každém pakličku.

Zprávy spolkové.

Pěvecký sbor "Lýra" odbývá své příští cvičení v pondělí 18. července v 7 1/2 hodiny večer v sokolské místnosti na 13. ulici, mezi Dorcas a Martha ul. Všichni členové a členkyne nechť se v čas a jistě dostaví. Zároveň nechť přinesou s sebou zpěvní knížky.

Praha Lože, číslo 328, odbývá svou pravidelnou schůzi dne 20. července. Přítomnost všech jest nutná.

Frank J. Fitle, tajemník.

Co s dítkami?

Nejdůležitější otázkou pro rodiče jest: Co budeme dělati s našimi hochy a děvčaty, neboť od toho závisí jejich budoucnost. V této zemi velká většina rodičů pečje o své dítky a dopřává jim potřebného vzdělání, aby se jejich vlohy náležitě vyvinuly a ony praktickému životu se přispůsobily. Kdo obmyslí dáti se na dráhu obchodní, ten ovšem uznávati musí, že nemůže na ní s úspěchem pokračovati, nemá-li dokonale obchodní vzdělání. Škola obecná sice poskytne nám počátky vzdělání obvyčejného, však když chceme působiti v kterémkoliv oboru, není toto samo o sobě postačitelým. Kdo chce býti obchodníkem, má za potřeby vzdělání obchodního, jakéž nabytí může na obchodní škole, jejíž hlavním cílem a snahou jest vyvinouti vlohy a mysle žáků ve směru obchodním. Tyto obchodní školy staly se během minulých čtyřicet roků v této zemi nezbytnými a není většinou města v celé zemi, kdež by se školy takové nyní nenalezaly. Ovšem, že každý ústav takový není stejně dokonalým a důkladným. Právě tak jako ve všem jiném jsou ústavy dobré i ústavy méně dobré. Dlouholetá zkušenost potvrzuje však, že obchodní škola omažská, Omaha Business College, jest nejlepším ústavem podobným na západě a vyšlo z ní více českých studujících, kteří se stali zdárně prospívajícími obchodníky, než ze všech obchodních kolejí na celém západě dohromady. Ve



velkém závodě velkoobchodním se střížním zbožím v tomto městě, M. E. Smith Co., zaujímá Čech místo kasára a dva Čechové místa kněhvedoucích, kteří všichni nabyli své vzdělání v tomto ústavě a není obchodu, kterýž zaměstnává pomocníky, aby některý z nich nebyval v minulosti chovancem ústavu toho. Při hledání místa jest diplom z tohoto ústavu již sám o sobě doporučením, neboť škola tato těší se pověstí nejchvalnější. Každý, komu upřímně jde o nabytí potřebného vzdělání, ať na prostředky aneb ne, může těhož zde nabytí. Kdo jest ochotným a volným a chce své prázdné chvíle ranní a večerní věnovati práci, může nalézt zde příležitost k dostatečnému vzdělání, aby mohl krýti svá vydání, mezi tím co školu během dne navštěvuje. Může tedy nabytí potřebného vzdělání obchodního bez jakékoli oběti, aneb značnější peněžitě výlohy. Dobří obchodníci jsou vždy hledaní a ten, kdo má dobré obchodní vzdělání, obdrží vždy přednost před jiným. V nynější a nejbližší budoucí době bude se naskytovati ještě více příležitosti než kdykoliv dříve, neboť každý ví, že obchody se lepší a zrůstají a jest tedy a bude zapotřeby více sil v těch oborech. Kdo nyní přikročí k tomu, aby si osvojil dobré obchodní vzdělání, nebude míti žádnou obtíž naléztí dobrého postavení, když studie své skončí a dobrou budoucnost. The Omaha Business College pošle ochotně na požádání každému své cirkuláře popisné. Požádejte je o ně poštovním lístkem.

Velké horko,

má neobvyčejný vliv na zaživací soustavu; v tom čase jest nutno udržovati ji v úplném pořádku. Nastane-li zácpa, nechť k jídlu, zemdlenost, slabost, podléhá tělo různým chorobám. Severův Životní Balsám odstraní každou zácpu, upraví zažívání, dodá chuti k jídlu. Paní Johanna Našel z Plattsmouth, Nebr., nám píše: "Severův Životní Balsám jest tím nejlepším lékem proti závrati, nechuti k jídlu a slabosti. Zkusila jsem ho. Jen se ho musí užívatí pravidelně."

CENA 25 CENTŮ.

Jiná slabost' zaživací soustavy jest průjem čili laksír, který každým rokem tisíce lidí, zvláště dětí, do hrobu sklátí. Severův Lék proti Choleře a Prájmu má rychlý a jistý účinek v každém případě.

CENA 25 a 50 CENTŮ.

F. W. SEVERA, český lékárník, CEDAR RAPIDS, IOWA.

Předplácejte na Knihovnu Americkou, pouze \$1.00 na rok.

Monarch...

"BICYKLY"

nejlepší na světě za

..\$35 až \$60..

na mírné splátky

u klenotníka

A. B. HUBERMAN,

na 13té a Douglas ul.

— Předplácejte na "Hospodáře" do Čech pouze \$1.50 ročně.

Chas. Kaufman,

pojišťující jednatel a veřejný notář...

Zastupuje nejlepší pojišťující společnosti, prodává a kupuje majetek nemovitý, vydává přeplavní listky z Evropy a do Evropy atd.

vkládá peníze na nemovitý majetek.

Pisárna, Sev.záp. roh 13. a Douglas ul.

OMAHA GLOVE MFG. CO.

1906 jižní 13. ulice.

Rukavičky všech barev a druhu na skladě.

Rukavičky na order během 3 hodin

Ceny od 25c do \$4.00.

Za každý pár se ručí. Správky zdarma. Mluví se česky.

58-11

HAYDEN BROS.,

roh 16. a Dodge ul.

Letní snížené prodeje obleků

v našem rozsáhlém závodě nemohou být překonány žádným druhým obchodníkem na celém západě.

Mušské lněné obleky budeme tento týden prodávati po \$1.45, \$1.60, \$2.25, \$2.50 a \$3.50. Každý z těchto obleků stojí dvakrát tolik jinde.

Mušské letní kabáty (zbytky z obleků všech druhů) od 25 centů do \$4.50.

Mušské obleky během tohoto týdne za následující ceny: 200 mužských letních obleků, jež jsme prodávali posud za \$6.50 nyní vyprodáme za \$3.25.

Mušské \$9.00 pěkné letní, nyní za \$5.00.

Mušské, velmi jemné letní \$15.00 obleky, nyní za \$8.75.

Mušské elegantní letní obleky, jaké všude jinde prodávány po \$25.00, u nás po tento týden za \$11.50.

Rodiče,

nyní jest Vaše příležitost koupiti u nás laciné letní obleky svým dítkám pro dobu prázdnin. Zbyly nám veliké zásoby a chceme je vyprodati lacině.

Obleky s dlouhými kalhoty pro chlapce od 14 do 20 roků, jsou nejnovějšího střihu a celovlněné, jichž pravidelná cena jest \$10.00 až \$12.50, nyní prodáme je po \$6.50.

600 obleků chlapeckých, s dlouhými kalhoty, jichž pravidelná cena jest \$6.50 až \$9.00, nyní po \$4.50.

Prací obleky s krátkými kalhoty, pro chlapce od 3 do 8 roků, jež prodávány od 50c. do \$1.50, nyní prodáváme po 25c, 50c. a 75c.

Máme též mnoho zbytků krátkých pracích kalhotek pro chlapce a prodáváme je po 5c, 15c a 25c.

200 tuctů vlněných krátkých kalhot za méně než polovic původní ceny. Jsou pro chlapce od 3 do 16 roků a prodáváme je po 25c, 35c. a 50c.

Cena mouky klesla

a prodáváme všechny nejoblíbenější druhy, jako jest na př. "Cream Minnesota 4X", "Pure Food" atd. po \$1.35 a zaručujeme její dobrotu aneb vrátíme peníze.

Nejlepší žitná mouka, velký pytlík za 90c.

Pšeničná na jednu mouku semletá, prodáváme pytlík za 65c.

22 lb. drobného cukru ku nakládání ovoce za \$1.00.

12 kusů "Standard" mýdla na prádlo za 25c.

10 kusů Armours mýdla 25 centů.

"Floss" mýdlo, nejlepší mýdlo v trhu, 10 kusů za 25 centů.

Bednička kvasnic za 2 centy.

Pytlík drobné soly 2 1/2 centu.

5liberní hrnky zavařeninek jahodových, malinových, broskvo

vých, hruškových a meruňkových, vždy prodávány po 75c, nyní za 30c.

HAYDEN BR.,

roh 16. a Dodge ulice, Omaha, Nebraska.

Hayden Bros.

prodává obuv pro citlivůstkářské....

a bolavé nohy.

Přijďte jistě tento týden.

My prodáváme pro tuto dobu letní ten pravý druh obuvi, hotovené z měkké ohebné kůže i podševy, a kdo jedenkrát si u nás pár takovýchto stříveček koupil, ten si zajisté jiných nepřeje.

Ženské jemné žluté Dongola šněrovací oxfordky po.....98c.

Ženské jemné Vici kozinkové žluté šněrovací oxfordky za.....\$1.25.

Ženské jemné rukou šité Vici kozinkové oxfordky.....\$1.50.

Ženské, jemné, rukou šité Vici kozinkové střívečky s hedvábnými vršky žluté neb černé, až posud za \$5.00 prodávané stojí nyní u nás jen.....\$3.50.

Ženské jemné Vici kozinkové žluté šněrovací střívečky s novými špičkami co posud stály \$3.00, nyní.....\$1.98.

Mušské jemné Vici kozinkové žluté šněrovací s ostrou špičkou, co původně stály \$3.50, nyní prodáváme za.....\$2.50.

Hayden Bros. prodávají dobré střívečky velmi lacině.